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Arbeit in Deutschland
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In Deutschland gibt es viele Gelegenheiten eine Arbeit zu finden. Zuerst muss man wissen, dass es für bestimmte Berufe unterschiedliche Anforderungen gibt. Man kann nach der Schule entweder studieren oder man kann eine Ausbildung machen. Trotzdem machen manche Leute auch erst ein Jahr Pause, um zu jobben und Geld zu sparen. 
Eine Berufsausbildung dauert normalerweise 2 bis 3 Jahre und man bekommt auch ein kleines Gehalt. Sie ist aufgebaut wie Schulunterricht auf der einen, und Erfahrung durch Berufspraxis auf der anderen Seite. Man besucht den Unterricht an bestimmten Tagen in der Woche, und an den anderen arbeitet man in dem Unternehmen. Es ist eine Mischung aus Schule und Beruf und ist gut strukturiert.

Wenn man studieren will, bewirbt man sich an einer Universität. Für bestimmte Berufe braucht man jedoch sehr gute Noten, weil es sehr viele Bewerber dafür gibt, wie z.B. Medizin. Ein Studium an einer Hochschule ist länger als eine Ausbildung und man verdient kein Geld. Normalerweise ist man frühestens nach 5 Jahren fertig damit und fängt dann an zu arbeiten.
Viele Studenten jobben auch schon während des Studiums um Geld zu verdienen oder erste Berufserfahrung zu sammeln. Man hat während der 5 Jahre viel mehr Freiheiten als bei einer Ausbildung, da ein Studium viel Disziplin und Organisation erfordert, da man selbst für seinen Stundenplan verantwortlich ist. Niemand sagt einem was man machen soll. Wenn man fertig ist und einen Job bekommt, verdient man jedoch viel mehr als wenn man nur eine Ausbildung macht. 

Daher steigen die Zahlen der Schüler die ein Studium beginnen von Jahr zu Jahr, deshalb wird es immer schwieriger für Unternehmen, Lehrlinge zu finden. Typische Berufe für eine Ausbildung sind Polizist, Krankenschwester, Mechaniker, Feuerwehrmann oder Kassierer. Arzt, Lehrer oder Anwalt sind Berufe die ein Studium erfordern.
Wenn ich älter bin, möchte ich auch ein Studium beginnen, da man bessere Chancen auf dem Arbeitsmarkt hat. Ausserdem verdient man später einmal mehr Geld und manche Berufe haben auch ein höheres Ansehen in der Gesellschaft, wie z.B. Arzt oder Anwalt.
Ich möchte Anwalt werden, was eine lange Ausbildung bedeutet, aber hinterher einen guten Job. Mich fasziniert daran, dass man viel denken muss und gut mit Worten sein muss. Darüber hinaus liest man viel und man bildet sich immer fort, da sich Gesetze jedes Jahr ändern. Es gefällt mir auch, dass man anderen Menschen und deren Problemen helfen kann. 
Alles in allem muss jeder für sich entscheiden was er einmal mit seinem Leben machen will und sich dann für einen Karriereweg entscheiden.
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Arbeit in Deutschland

ÜBUNGEN

1. Hör mal zu und beantworte die Fragen auf Deutsch:

A. Welche Möglichkeiten gibt es nach der Schule? (3)
B. Wofür braucht man gute Noten? (1)
C. Wie kann man eine Berufsausbildung beschreiben? (5)
D. Wie verdienen Studenten Geld während ihres Studiums? (1)
E. Welche Vorteile bietet das Studium? (4)
2. Wie sagt man die folgenden Wörter/ Sätze auf Deutsch?

A. There are many opportunities to find a job 
B. You get a small wage
C. Vocational training is a mixture of school and work
D. It is becoming harder to find apprentices
3. Hör noch einmal zu und schreib jedes Wort auf, das mit ,A‘ und ,B‘ beginnt

4.  Lest euch gegenseitig den Text noch einmal vor

5. Beantworte die Frage auf Deutsch mit 90-150 Wörtern
· Was kann man nach der Schule in Großbritannien machen?
· Welche Möglichkeit findest du am besten? Warum?
· Denkst du es wäre besser in Deutschland oder in England zu studieren? Warum?

· Wie würdest du studieren, wenn du die Gelegenheit hättest?

