Alles über mich

Übersetzt einen Text ins Englisch


Hallo! Ich heiße Axel Ich bin dreizehn Jahre alt. Ich wohne in Berlin. Ich bin intelligent und sportlich. Ich liebe Fußball. Ich hasse Rugby. Ich habe zwei Brüder und eine Schwester.  Ich habe eine Katze, aber ich möchte einen Hund. Ich liebe Hunde, aber ich hasse Katzen.











Hallo! Ich heiße Axel und ich bin dreizehn Jahre alt. Ich wohne in Berlin, das ist im Norden. Ich bin ziemlich intelligent und sehr sportlich. Ich liebe Fußball denn es ist toll, aber ich hasse Rugby denn es ist doof. 


In meiner Familie gibt es sechs Personen – meine Eltern, meine zwei Brüder, meine Schwester und ich. Meine Eltern heißen Paul und Anne, meine Brüder heißen Bill und Ben und meine Schwester heißt Eva. Bill und Ben sind Zwillinge und sie sind vierzehn Jahre alt. Sie sind sehr doof! Eva ist acht Jahre alt und sie ist musikalisch. 


Ich habe auch eine Katze. Sie heißt Mitzi und sie ist schwarz und weiß. Sie ist sehr faul und ziemlich dick. Mitzi ist ok aber ich möchte einen Hund. Ich liebe Hunde denn sie sind süß, aber ich hasse Katzen denn sie sind langweilig.








